

# 绒子暴涨羽绒服也跟着涨价，市民买后直呼“肉疼”

## 年轻人发现新攻略：翻新，真香

中城气温逼近10℃以下，羽绒服得安排上了。今年羽绒价格翻倍，在上海，羽绒服涨价了吗？记者连日走访，发现多个品牌羽绒服价格的确略有上涨，动辄几千元的羽绒服也让很多人大呼“肉疼”，有市民在去北方旅游之前，干脆不再花三千元买新的极寒羽绒服，而是把两件旧羽绒服翻新成一件极厚的羽绒服，只花了四百元，直呼“真香”。记者从相关店铺了解到，随着气温降低，这两天致电询问翻新羽绒服的市民变多，“明显发现，带着旧羽绒服来翻新的年轻人变多了，实际上，十几二十年前的羽绒服绒子用料扎实、质量很好，很适合翻新。”

### 今年羽绒涨价，羽绒服价格也要飙升了？

羽绒价格暴涨，羽绒服也要涨价了？近日，随着沪上降温，不少市民关心起羽绒服时，却听到了羽绒服要涨价的消息。

“去年90%含量的鸭绒30多万元一吨，今年要50多万元；90%的鹅绒去年70多万元一吨，而今年要128万元。”浙江某羽绒服生产商告诉记者，今年绒价几乎翻倍的情况属实，不过，由于直到最近气温才有所下降，人们对于羽绒服的消费欲望还没有那么强烈，是否涨价还有待观察，“也有可能是为了销售不涨价，压缩自己的利润空间。”

在上海，羽绒服是否真的涨价了？记者连日走访了多家羽绒服品牌店，面对是否涨价的问题，得到的回答多种多样。

“我们是常规涨价，每年价格都会有500元到1000元的涨幅。”在加拿大鹅店内，工作人员告诉记者，目前冬装与羽绒服已经上新完毕，价格也稳定下来。

“我们的涨价并不是由于原材料成本上涨的因素造成的，而是为了拉平汇率。”在盟可莱店内，工作人员告诉记者，今年的冬装的确有涨价的计划，不过是分批涨价，目前店内部分羽绒服涨价，部分还没上涨，“为了保持整个品牌的商品在全球的价格都能相对持平，当汇率出现了波动，则会有相应的调价。”

“你可以比较一下，去年这款长款鹅绒羽绒服的价格还是2000多元，今年上新了，这款羽绒服就降价销售，便宜了将近800元。”在波司登，店内销售人员指着一款商务通勤风格鹅绒羽绒服告诉记者，目前，店内一些新款的羽绒服中，极寒系列仍然维持去年的定位，价格在2000元以上，“当然，店里也有便宜的选择，一分钱一分货，就看个人选择。”

除了主打羽绒服的品牌，记者看到，随着申城气温的下降，几乎所有服装店已经将羽绒服放在了主打的位置，部分受欢迎的运动品牌，羽绒服新品也标出“三件折上88折”的标牌。

“现在稍微好一些的品牌，线下店几乎

都是90%鸭绒或鹅绒的羽绒服，一件羽绒服价格在上千元也是比较常见的。”在沪上商场，多家品牌店工作人员有着相同的说法，羽绒服涨价幅度并不是特别明显，但一件羽绒服的价位都在千元以上。

### 买新羽绒服直呼“肉疼”，一些市民选择羽绒服翻新

“前几天，天气变冷了，下班以后我一个人去逛了商场买羽绒服，想着今年过年穿。好家伙，我和老公的都在2000多元，孩子的羽绒服800元左右，而且优惠很少，只减50元，我问销售，双十二会不会有活动，销售马上跟我说，马上天冷一点还要涨价，所以就下单了。”家住嘉定的晓琴告诉记者，为一家三口下单了羽绒服后，她并没有感受到购物带来的喜悦，“不是说消费降级了吗？还是说我太穷了，5000元买三件羽绒服，怎么会这么心疼？”

与晓琴有着相似想法的不在少数。“我昨天花两千元买了一件羽绒服，现在还心疼着呢，都很想退了。”小史分享道。

在这样的情况下，也有不少沪上市民走出不一样的路——羽绒服翻新。

“看看现在羽绒服的价格，我决定把前几年买的羽绒服扒出来，突然发现，真香。”

原来，舒子把两件就羽绒服拆开，将羽绒重新再利用，花了400元，做出了一件全新的长款羽绒服。

“总共拆了250g羽绒，再买了50g90%的白鸭绒，充绒量总共300g，拿到以后惊呆了，是一件非常厚实、质感也很好的长款羽绒服，这两周上海断崖式降温，就等着穿上它像裹着一床被子一样暖和了。”舒子感到，这样得到一件羽绒服，可以说是性价比超高了。

与舒子的做法相似，顾女士为妈妈翻新了一件羽绒服。“因为我老妈这些年变胖了，想买新的羽绒服买不着，所以就带着她十几二十年前的羽绒服来翻新，这里老板会根据身材量身定做，款式、厚度也可以自己决定，大概一周的时间就做好了，老妈穿得很称心。”

顾女士说，原本是因为想要量身定制，



因此选择翻新羽绒服，没想到为妈妈做完以后效果很好，全家人都有点心动了。“听说今年的羽绒价格创下历史新高，我们之前在商场挑羽绒服的时候，也听说今年羽绒服要么涨价，要么降质，正好家里的旧羽绒服多，接下来准备今年全家人的羽绒服都翻新了，不买了。”

“现在的羽绒服设计越来越好看，动不动就是千把元的羽绒服，买的不仅仅是鹅绒、克重，肯定也有设计、品牌。”在某羽绒服翻新的小店内，马女士告诉记者，她今天特意来给女儿做羽绒马甲，“羽绒马甲的花头不大，也不需要什么特别的设计，所以选择把压箱底很久的羽绒服拿出来，翻出几件羽绒马甲。”

### 一天至少要翻新四五件，“20年前的羽绒质量很好”

“拆了这么多羽绒服，绒子的好差我们一摸就知道，不过，现在发现反而是十几二十年前的羽绒服拆出来，羽绒的质量很好。”位于杨浦区的某羽绒服翻新小店老板林先生告诉记者，这两天，他们店里的业务相比前阵子多了不少，一半人是来翻新羽绒服，一半人则是将就羽绒服拆开，改成羽绒被。

“羽绒涨价等其实对我们的影响倒不大，影响大的是天气因素，到目前为止，今年羽绒服翻新的生意大不如去年，因为今年直到11月份还有人穿短袖，这两天突然降温，打电话来咨询羽绒服翻新的人才多了起

来。”林先生说，这两天，包括他在内，店里3个人每天大约做四五件翻新羽绒服，“手上压着十几件羽绒服还没翻新，这个数量相比往年少很多，往年这个时间点，手上至少压着三四十件。”

不过，来翻新旧羽绒服的年轻人明显变多了。

在很多人的印象中，羽绒服翻新的一大缺点在于款式不够好看，“我们也在每年找一些潮流一点的、时尚一点的款式，全都挂在店里让大家自己挑，以前来这里的多数是附近的阿姨，都是老顾客，现在不认识的年轻人越来越多了。”林先生告诉记者，随着年轻人越来越理智消费，还有很多年轻人把穿到有补丁的羽绒服拿来翻新，“因为是按照他的尺寸量身定做，效果也的确不错。”

记者发现，线上羽绒服翻新也成为不少年轻人分享的新做法，与去实体店不同的是，线上翻新羽绒服一般是线上选好款式，把旧羽绒服寄出，等待的时间也由一周延长至大约半个月，虽然无法量身定制，但款式上的选择更多。

“寄了两件羽绒服，给了400元钱，得到了一件新的羽绒服。”在去东北旅游之前，沪上市民小贾就把自己的两件旧羽绒服改造成一件超厚的羽绒服，“零下20多度得穿特厚、特防风的羽绒服，我去商场一看，极寒系列的羽绒服价格都在两三千，太贵了，相比之下，翻新羽绒服性价比太高了！”

晨报首席记者 吴琼 摄影报道

